
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE 
SETEMBRO DE 2007 
ATA N° 114/2007 
PRESIDÊNCIA: SERGIO TEIFKE 
Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e sete, com início 
às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-
se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Roberson Jean Cardoso, Irio Miguel Stein, Ari 
Budelon Barbosa, Maria Kozyeniewski de Medeiros, Darci Renato 
Ladwig, Delmar Guscke, Sergio Teifke, Lélia Elivone Papke de 
Oliveira Sander e Adair Antonio Bujes. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão e 
solicitou à Vereadora Maria Kozyeniewski de Medeiros que 
realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos 
da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Informativos do Ministério da Saúde. Informativos do Ministério 
da Educação. Jornais da Câmara.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº 113/2007, do Projeto de 
Lei nº 1.023, das proposições da Vereadora Maria Kozyeniewski 
de Medeiros, da Moção do Vereador Irio Miguel Stein e da 
Indicação do Vereador Ari Budelon Barbosa. 
DISCUSSÃO: 
O Presidente Sergio Teifke solicitou à Secretária Lélia Sander que 
realizasse a leitura da Ata nº 113/2007, da Sessão Ordinária 
realizada em quatro de setembro de dois mil e sete. Logo a 
colocou em discussão. A Vereadora Lélia Sander corrigiu que no 
projeto de Lei nº 38 a data está registrada como 2008, sendo o 
correto 2007. O Vereador Darci Renato Ladwig também retificou 
que está registrado na palavra livre o nome de Beto cabeleireiro, 
sendo o nome Candido Norberto e o apelido Beto Cabeludo. Em 
votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. Continuando o 
Senhor Presidente solicitou a leitura do projeto de Lei nº 1.023, 
de 5 de setembro de 2007, que autoriza a abertura de crédito 
suplementar, na Câmara Municipal de Vereadores, no valor de R$ 
6.500,00. Após a leitura, o Senhor Presidente baixou o referido 
projeto de lei às Comissões para estudos, retornando na próxima 
Sessão Ordinária. Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da Moção do Vereador Irio Miguel Stein, de pesar pelo 
falecimento da Sra. Helena Vencato Bischoff, ocorrido no último 



dia 06 de setembro de 2007. Logo o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da Indicação do Vereador Ari Budelon Barbosa, em que 
indica ao Prefeito Municipal que sejam direcionados esforços no 
sentido da construção de um prédio anexo ao Posto de Saúde, no 
Centro de Sertão Santana, a fim de viabilizar o acesso da 
população ao serviço médico e fisioterapêutico, transferindo todo 
o atendimento hoje prestado no Ambulatório Sant’Ana para o 
centro da cidade. Em seguida o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da proposição da Vereadora Maria Kozyenieswski de 
Medeiros, com o protocolo sob o nº 01, em que solicita o envio de 
expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que 
providencie a colocação de lâmpada de iluminação pública na 
propriedade de Antonio Pedro Vargas do Santo, em Mato Bier. Em 
discussão, não houve. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Logo o Presidente Sergio Teifke solicitou a leitura 
da proposição da Vereadora Maria Kozyeniewski de Medeiros, 
com o protocolo sob o nº 02, em que solicita o envio de expediente 
ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de que providencie a 
colocação de lâmpada de iluminação pública na propriedade de 
Alcides Girú, em Mato Bier, próximo a Mato Bier de Cima. Em 
discussão, não houve. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso da palavra para falar 
sobre o hospital, que iria entrar em forma de proposição, mas 
segundo informação, devido ao alto custo deveria ser como 
indicação, dizendo que o ambulatório deveria ser no Centro de 
Sertão Santana e todos deveriam ser a favor, pois no Centro as 
pessoas têm mais facilidade de vir com ônibus ou carona, 
somando que na Dobrada tem muitos vizinhos, que o hospital é 
patrimônio antigo, e, inclusive na época que estavam construindo 
o senhor Domingos Passoni pedia ajuda pelo alto custo, e seu pai 
ajudou com valor, tendo carinho pelo hospital. O Vereador frisou 
que o movimento é grande no centro de Sertão, podendo ter 
pessoas que não irão gostar da indicação, que o pedido está 
errado, mas se pensarem bem Sertão fica no caminho de Porto 
Alegre se necessário for atendimento em hospital maior, sendo 
fácil o acesso de todos, ainda que todos os outros serviços estão 
localizados no Centro, tendo sido sempre a favor do hospital lá, 
mas se tiver a possibilidade da Prefeitura conseguir um prédio ou 
ajuda de governo para construir prédio seria muito bom, podendo 
ficar o prédio da Dobrada como casa de passeio, para atender 
alguns na velhice ou pessoas que não tem condições financeiras 



de sobreviver, que seria bom para o Município, muito significante 
o ambulatório ao lado do posto, achando que amanhã ou depois 
todos irão ajudar a defender esta tese. Em seqüência a Vereadora 
Maria Kozyeniewski de Medeiros fez uso da palavra para falar 
sobre o desfile de 7 de Setembro, que foi excelente, tendo a 
Prefeitura apresentado bom trabalho enfeitado a rua, falando da 
participação de todos os funcionários e professores, 
parabenizando a professores e alunos. A Vereadora citou ainda o 
pessoal do CTG, da Cavalgada, da Melhor Idade, a equipe que 
trabalhou, parabenizando a todos que desfilaram a trabalharam, 
dizendo que cada ano vai melhorando mais a apresentação, 
somando que talvez em próximos desfiles tenha a participação de 
times de futebol, somando que no Município tem vários esportes, 
citando a bocha, o futebol e a canastra, estando o Município de 
parabéns. Logo o Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso da 
palavra para falar do desfile de 7 de Setembro, falando da sua 
felicidade em ver o Município em festa confraternizando, tendo 
várias gerações e segmentos culturais participando, 
parabenizando todos, citando também pessoal do motocross, a 
comunidade presente, alunos, professores que se envolveram, a 
Secretária de Educação Dulce, o pessoal do Executivo, dizendo 
que a festa foi um pouco ofuscada pelo falecimento da senhora 
Lena Vencato, de Linha Rosina, uma das pessoas mais idosas e 
de  grande expressão dentro do Município, tendo sido uma grande 
perda. O Vereador também falou do evento do dia nove, do 
motocross na propriedade do Sr. Alcides Bristot, parabenizando a 
todos pelos eventos e forma de conduzi-los, concluindo que 
sempre seja motivo de reunir as pessoas e de alegria. O Vereador 
convidou ainda para os eventos que terá no CTG durante a 
semana até o dia vinte. Em seqüência o Vereador Darci Renato 
Ladwig fez uso da palavra para falar sobre sete de setembro, que 
vários segmentos foram citados, falando dos Cães de Trilha, dos 
trilheiros, que tiraram muitas fotos, tendo desfilado direitinho 
sem bagunça nem loucuras. O Vereador falou ainda sobre a rua 
Roberto Barth, paralela à Ricardo Lawrenz, que tem problema de 
encanamento de água, que para fazer aquele pedaço que é 
aproximadamente cem metros, precisa de projeto, dizendo que 
poderia ser aproveitado o momento para fazer ofício e mandar 
para o novo gerente que está ai, para ver se ele consegue fazer, 
devendo ter projeto, citando a água que vem da Dobrada para cá, 
que o projeto está até hoje e não concluindo, que isso demora, 
sugerindo falar com o novo gerente, pois logo terão novos 
moradores, devendo fazer sua casa ali e terão mais dois 



funcionários, precisando desta canalização, tendo um custo 
muito alto, entre sessenta e setenta reais uma barra de seis 
metros de água, pedindo aos Vereadores para fazer um ofício para 
mandar para o gerente analisar com carinho aquela parte da Rua 
Roberto Barth, se pode ser feito. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando todos 
os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


